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La situation professionnelle est un fort
déterminant de l'aisance avec le numérique

Plus les répondants sont diplômés, plus ils sont
à l'aise avec le numérique
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Parcours

d’inclusion numérique
Un projet du Plan d’inclusion numérique

de tou.te.s les Wallon.ne.s

Enquête auprès des structures

Enquête auprès des publics

E-mail  72%

réponses collectées 
entre juin et septembre 2023

Smartphone

Ordinateur

Imprimante

Tablette

Connexion à internet

2.59
2.91
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J’en possède un Prêt occasionnel possible

Accès dans un lieu tiers possible Pas d’accès

Le smartphone est l'équipement
numérique le plus répandu

Bases de l’ordinateur  70%

Installer une application  69%

Utiliser un moteur de recherche   67%

Prendre un rdv médical  62%

Faire un achat en ligne  61%

Logiciel traitement de texte  51%

Créer un compte Itsme  45%

Recherche d’emploi  43%

Impôts en ligne  27%

34%

Top 3 des freins à l’accompagnement
numérique

En cas de difficulté, 
seuls 20% des répondants
envisagent de s’adresser à une
structure d’accompagnement,
tandis que 60% s’adressent à
un proche, et 52% se
débrouillent seuls.

De l'e-mail aux impôts, la maîtrise des
usages est très variable

structures interrogées
entre juin et septembre
2023

Typologie de structures

34,2%

16%11,8%

9,6%

28,4%

Diag. des besoins

Assistance e-démarches

Ateliers de formations

Accès libre espace connecté

Orientation des publics

Vente solidaire, prêt ou don matériel

Les structures ne se positionnent pas toutes sur
les mêmes composantes de l'accompagnement

EPN CPAS Communes ABSL Autres

Déjà en place En projet Non envisagé

Tout à fait à l’aise Se débrouille Ne sait pas le faire

bassins wallons
9

Menée au travers des 

Auto-évaluation de 1 à 4 Auto-évaluation de 1 à 4

Non
connaissance 
des formations

Manque de
temps
29%

Peur
de l’échec

25%

94%

79%

54%

40%

92%



Part des structures accompagnant chaque catégorie
professionnelle

26,9%

30,8%

1,7%

40,6%

Chômeurs

Retraités

Hommes et femmes au foyer

Salariés

Étudiants

Indépendants

Vi
sib

ilit
é des offres entre structures

J'ai une bonne visibilité

Je n’ai pas une bonne visibilité, et  
ça m’intéresse pour information

Je n’ai pas une bonne visibilité, et
j’aimerais développer des partenariats

Je ne suis pas intéressé

Seules 41% des structures interrogées estiment avoir
une vision claire de l'inclusion numérique sur leur
territoire. Chez les autres, une telle vision est jugée
souhaitable pour mettre en place des partenariats, ou
la réorientation de certains publics.

78%

57%

49%

41%
40%

26%

Devenu incontournable, le numérique
n'en reste pas moins difficile à

appréhender sans accompagnement.

Outillez-vous gratuitement sur :

À vous de jouer !

Le numérique pour une
meilleure employabilité

75%
Des emplois nécessitent

 la maîtrise des compétences
numériques de base.

-25%
de temps passé au

chômage grâce aux 
outils numériques.

Faire connaître son offre auprès des autres
structures

Parcours et problématiques
spécifiques au territoire wallon 

Faire connaître son offre d’accompagnement au
grand public

Proposer des thèmes de formation répondant aux
attentes de tous les publics

Proposer des accompagnements tenant compte
des contraintes horaires

Assurer la montée en compétence des formateurs
et intervenants

Réaliser le suivi et la mesure d’impact des
accompagnements
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6 l’offre d’accompagnement.
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Valoriser
Renforcer

Développer
axes de travail pour 

https://www.lesbonsclics.fr/fr/?utm_source=infoes

